

13733 - 禁止使用金银器皿。

the question

最近，使用金银器皿风行一时，特别是在有钱人当中，甚至有人购买金制的全套卫生洁具，或水龙头等，完全是用纯金制造，他们不从这些黄金中交纳天课，也不考虑它的价值，众所周知，这是不允许的，请问您对此有何看法？能否应禁止将这些物品出售给那些对有关的教法规定无知的穆斯林呢？愿真主赐福你。

Detailed answer

一切赞颂全归真主。

经训的明文和学者们的公议明确规定了使用金银器皿是非法的“哈拉目”。真主的使者（真主的称赞、祝福与安宁属于他）说过：“你们不要使用金银器皿吃饮，这些在今世是属于他们的，在后世是属于你们的。”这是由候载法（愿主喜悦他）传述的一段确凿可靠的圣训。贵圣（真主的称赞、祝福与安宁属于他）又说：“在金银器皿里吃饮者，只是将火狱的烈火吞到肚子里。”由温姆·赛莱麦（愿主喜悦她）传述的确凿可靠的圣训，这里引用的是穆斯林圣训集中的原文。

不允许使用金银制造器皿，也不可使用金银器皿吃饮，更不可使用它做大小净，所有这些都是圣训明文所禁止的。并且当禁止出售，以免穆斯林使用它，真主已经禁止使用它，因此，不允许用它吃饮，也不可作其它用途，也不允许将金银的勺子或杯盏，作为咖啡或茶具使用，这些都是被禁止的，因为，这属于器皿的一类。

作为一个穆斯林，应当时刻警惕真主的禁令，杜绝挥霍浪费钱财，如果谁富有，那里有穷人们等待着他的施舍，有主道上的战士们等待着他的支援，不应挥霍浪费，钱财有它的需求，也有需要它的人，作为一名信士，应当把他的财产使费于良善的途径，如：救济穷人，建造清真寺，建造学校，修桥补路，支援主道上的战士，帮助迁徙的贫困者，又如，替无力偿还债务者偿还债务，帮助没有能力婚娶者完婚等等，所有这些慈善事业都是花费钱财的正确途径。

至于将钱财挥霍浪费在购买金银的器皿、插勺杯盏或卫生洁具等，这些都是干犯罪过，应当摒弃，并当提高警惕不可再犯，对于在地方上拥有权利和地位的学者、领袖，应当阻止这种挥霍浪费的行为。真主是唯一的托靠。